

Tax & Legal Weekly Alert

6 - 10 Iunie 2016

În acest număr:

Modificări aduse Noului Cod Fiscal

A fost publicată Legea privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 41/2015 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru reglementarea unor măsuri bugetare. Astfel, se aduc modificări cu privire la taxa pentru servicii de reclamă și publicitate precum și modificări cu privire la obligațiile de plată a contribuției de asigurări sociale de sănătate pentru anumite categorii de contribuabili.

Convenție de evitare a dublei impuneri România – Bulgaria

A fost publicată o nouă convenție de evitare a dublei impuneri între România și Bulgaria.



Modificări aduse Noului Cod Fiscal

Legea cuprinde amendamente cu privire la Legea 227/2015 privind Codul Fiscal în sensul modificării conținutului art. 477 , alin. (7). Astfel, se clarifică faptul că taxa pentru servicii de reclamă și publicitate este declarată și plătită de către prestatorul serviciului de reclamă și publicitate. Taxa se varsă lunar la bugetul local, până la data de 10 a lunii următoare celei în care a intrat în vigoare contractul prestării de servicii de reclamă și publicitate.

De asemenea, se modifică și prevederile articolelor 178-183 privind obligațiile de plată a contribuției de asigurări sociale de sănătate pentru anumite categorii de contribuabili după cum urmează:

- Persoanele care realizează venituri în 2016 din investiții sau din alte surse nu datorează contribuția de sănătate la acestea dacă baza lunară de calcul este mai mică decât valoarea salariului de bază minim brut pe țară.
- Începând cu anul 2017, persoanele care nu realizează venituri de natura celor menționate la art. 155 sau care realizează venituri exclusiv din investiții și/sau din alte surse sub nivelul valorii salariului de bază minim brut pe țară datorează contribuția de asigurări de sănătate după cum urmează:
 - Lunar, până la data de 25 inclusiv a fiecărei luni, începând cu luna în care se depune o declarație în acest sens. Perioada minimă de contribuție este de cel puțin 12 luni consecutive, iar cota contribuției este de 5,5% la salariul de bază minim brut pe țară, sau
 - La data la care se accesează servicii medicale din sistemul public, prin depunerea unei declarații în acest sens. Cota aplicabilă este de 5,5% și se aplică la valoarea a de 7 ori salariul minim brut pe țară.

Convenție de evitare a dublei impuneri România – Bulgaria

- Se clarifică unii termeni utilizați în convenția anterioară (ex. enterprise, company).
- În ceea ce privește definirea rezidentului se introduc două noi criterii: i.e. se consideră țară de rezidență și locul înregistrării/locul de înființare.
- Se introduc mai multe clauze anti-abuz.
- Articolul 5 – pentru șantiere, proiecte de construcție, asamblare sau instalare, acestea constituie sediu permanent dacă durata activității depășește 12 luni (în Convenția anterioară termenul era de 9 luni).
- Articolul 10 – se introduce termenul de „beneficiar efectiv” al venitului din dividende iar cota este redusă la 5% (în convenția anterioară cota era de 10% sau 15%, depinzând de anumite condiții).
- Articolul 11 – cota de taxare este redusă la 5% (în convenția anterioară cota era de 15%).

- Articolul 12 – cota de taxare este redusă la 5% (în convenția anterioară cota era de 15%), iar termenul de „know-how” este introdus explicit în definiția redevențelor.
- Este eliminat articolul despre Capital (i.e. Articolul 23).
- Se aduc clarificări în ceea ce privește eliminarea dublei impozitări și obținerea creditului fiscal (Articolul 22).
- Este introdus un articol nou, i.e. Articolul 26 – Asistența pentru colectarea taxelor, prin care cele două state își vor acorda asistență reciprocă în colectarea obligațiilor fiscale.

Pentru mai multe detalii vă rugăm nu ezitați să ne contactați.

Dan Bădin
Partener
+40 21 2075 392
dbadin@deloittece.com

Camelia Malahov
Senior Manager
+40 21 2075 607
cmalahov@deloittece.com

Adrian Stoian
Senior Manager
+40 21 2075 390
astoian@deloittece.com

Acest Alert este furnizat cu titlu orientativ și nu trebuie considerat drept serviciu de consultanță. Este bine să solicitați consultanță fiscală/juridică de specialitate înainte de a întreprinde acțiuni bazate pe cuprinsul acestui document.

Această publicație conține doar informații generale și Deloitte Touche Tohmatsu Limited și firmele membre sau afiliate (numite împreună Deloitte Network) nu oferă consultanță profesională sau alte servicii în domeniul contabil, fiscal, juridic, al investițiilor prin intermediul acestei publicații. Această publicație nu înlocuiește consultanța sau serviciile profesionale și nici nu ar trebui să fie utilizată ca bază pentru orice decizie sau acțiune care v-ar putea afecta finanțele sau afacerea. Înainte de a lua orice decizie sau de a acționa într-un mod care v-ar putea afecta finanțele sau afacerea, trebuie să discutați cu un consultant profesionist. Nicio entitate a Deloitte Network nu va fi răspunzătoare pentru pierderile de orice natură suferite de către persoanele care se bazează pe această publicație.

Numele Deloitte se referă la organizația Deloitte Touche Tohmatsu Limited, o companie cu răspundere limitată din Marea Britanie, la firmele membre ale acesteia, în cadrul căreia fiecare firmă membră este o persoană juridică independentă. Pentru o descriere amănunțită a structurii legale a Deloitte Touche Tohmatsu Limited și a firmelor membre, vă rugăm să accesați www.deloitte.com/ro/despre.

Deloitte furnizează servicii clienților din sectorul public și privat în următoarele domenii profesionale - audit, taxe, consultanță, consultanță financiară – deservind numeroase industrii. Prin intermediul rețelei sale globale de firme membre, care activează în 150 de țări, Deloitte pune la dispoziția clienților săi resursele internaționale precum și priceperea locală pentru a-i ajuta să exceleze indiferent de locul în care aceștia își desfășoară activitatea. Obiectivul celor 225 000 de profesioniști din Deloitte este acela de a crea impact vizibil în societate.

Reff și Asociații SCA este societate de avocați membră a Baroului București, independentă în conformitate cu reglementările aplicabile profesiei de avocat, și reprezintă rețeaua de societăți de avocați Deloitte Legal în România. Deloitte Legal înseamnă practicile juridice ale membrilor Deloitte Touche Tohmatsu Limited și afiliații acestora care oferă servicii de asistență juridică. Pentru o descriere a serviciilor de asistență juridică oferite de entitățile membre ale Deloitte Legal, vă rugăm accesați: <http://www.deloitte.com/deloittelegal>.